
Grundlagen der Elektrotechnik, Ergebnisse 

SS 2007 

1.1. Q = 1,77·10
-7

 C 
1.2. S = 5 mm 

1.3. Cges = 59 pF 

1.4. Wel = 256,6 µJ 

1.5. EL = Q / (A·ε0)  Falls Q = konst., dann ist EL = konst.  unabhängig von s  Antwort: „nein“ 

2.1. RGL = 2,88 Ω, PM = 72 W 

2.2. RLtg = 0,14 Ω 

2.3. Spannungsquelle 12 V mit Widerständen RLtg + (RGL || RM) 

2.4. UV = 10,72 V 

2.5. UVEin = 7,06 V, IEin = 35,3 A 
2.6. A' = 3,5 mm² 

2.7. IEin' = 50 A 

3.1. Z1 = (100 – j·50) Ω, Z2 = (25 – j·50) Ω 
3.2. I = (1,84 + j·0,92) A, I = 2,0571 A 

3.3. φ UI = -26,56° 
3.4. U gerade nach rechts, I um 26,56° im Gegenuhrzeigersinn gedreht  
3.5. S = (423,3 – j·211,6) VA 

4.1. Rm1 = 1,9894·10
5
 1/H, Rm2 = 1,9894·10

5
 1/H, Rm3 = 5,3052·10

4
 1/H 

4.2. Rmges = 2,4083·105 1/H, Φ1 = 3,1143·10-5 Wb, Φ2 = 6,5564·10-6 Wb, Φ3 = 2,4586·10-5 Wb 

4.3. L1 = 0,1038 mH 
4.4. (t = 0…1 ms; U = 5,464 V), (t = 3…4 ms; U = -16,391 V), (t = 6…7 ms; U = 10,927 V) 
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1.1. Hmax = 1 kA/m, Imax1 = 1 A 

1.2. Rm1 = 5·10
5
 A/Vs, L1 = 2 H 

1.3. Wm = 1 J 

1.4. (a) d = 1,26 mm   (b) L2 = 1 H, Wm2 = 2 J   (c) tmax = 40 ms   (d) lineare Steigung bis 40 ms und 2 A 

2.1. Rie =R4 + (R2·R3)/(R2+R3) =  40 Ω 

2.2. Uqe = (Uq1·R3)/(R2+R3) – Uq2 = 20 V 

2.3. Ra = 13,33 Ω 

2.4. Leistungsanpassung, Pamax = 2,5 W, Ua = 10 V 

3.1. U1(∞) = 8 V, U2(∞) = 2 V 

3.2. τ1 = τ2 = R·Cges = 3 ms 

3.3. U1 steigt von 0 V auf 8 V, U2 steigt von 0 V auf 2 V (jeweils mit der Zeitkonstanten τ1 = τ2) 

3.4. U1(∞) = 0 V, U2(∞) = 10 V, iRP = 8 V / 1 MΩ = 8 µA 

4.1. PQ = 90 kW, PLtg = 15 kW, SQ = (90 + j·120) kVA 

4.2. SQ = 3·Uq1·I1*, I1 = (60 - j·80) A = 100 A·e-j·53,13° 

4.3. Z = (2,5 + j·4) Ω, RLtg = PLtg / (3·I1
2) = 0,5 Ω 

4.4. I1 = (Uq1 – Uq2)/(2·Z + 2·RLtg) = (79,6 - j·34,0) A 
 
 

 
 

 


